

# 6 AVIONES EXTRANJEROS DERRIBADOS

## Una activa jornada para nuestra aviación

La rebelde se dedica a bombardear las poblaciones de retaguardia

### EJERCITO DE TIERRA

La actividad de las armas de guerra registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

### AVIACION

En la tarde de ayer, nuestros aviones de bombardeo ligero atacaron una caravana de camiones, fuerzas moras en el camino de Almería a Almería, efectuando una primera pasada desde 400 metros, haciendo el ametrallamiento cuatro veces a ras de tierra. Lograron incendiar varios camiones y repulques, sufriendo el enemigo enorme cantidad de bajas.

En la zona del Ebro, aparatos propios de bombardeo fueron atacados por 20 cazas Fiat y una palanca de Meiser Smith. Los aviones republicanos rechazaron el ataque, regresando sin novedad. La zona que les daba escolta estableció combate con los aviones extranjeros, derribando tres Meiser Smith; uno que se internó, incendiado, en la zona enemiga, y dos más que cayeron en la cota 350, al este de carretera de Campesinas a Ascó. Nuestros aparatos patrullaron después del combate por el frente, regresando a su base sin novedad.



Alicante, viernes 2 de Septiembre de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 360

# AYUDA A VALENCIA

## El pueblo de Crevillente contribuye con 86.339 pesetas, y, además, con 50 picos para fortificar

# Así se llegará al millón

**E**l Consejo Municipal y el Frente Popular Antifascista de Crevillente, han dado una demostración de su actividad y de su acendrado antifascismo, recaudando entre el pueblo, comercio e industria, 86.467,45 pesetas.

Hablamos ayer con los camaradas Clemente Verdú y J. Ferrándiz, presidente y secretario del F. P. A. de Crevillente, y nos han dicho del entusiasmo popular que reinó durante la semana de Ayuda a Valencia.

Los compañeros Verdú y Ferrándiz han completado sus informes diciendo que se publicaron en la industria de Hilados, Crevillente, 10.000 pesetas. Cooperativa Crevillentina, 10.000 pesetas. Colectividad Crevillentina, Fábrica de Pisos de Goma, pesetas 10.000, etc., se unen a las aportaciones del comercio y de los particulares.

También se han entregado al Comité Provincial 50 picos fabricados en Crevillente, importando su confección, 2.128 pesetas. Es un balance digno de la actividad de nuestros compañeros de Crevillente.

Los compañeros Verdú y Ferrándiz han completado sus informes diciendo que se publicaron en la industria de Hilados, Crevillente, 10.000 pesetas. Cooperativa Crevillentina, 10.000 pesetas. Colectividad Crevillentina, Fábrica de Pisos de Goma, pesetas 10.000, etc., se unen a las aportaciones del comercio y de los particulares.

En nuestra nota anterior dijimos como recaudado por los Sindicatos U. G. T. y C. N. T., por la hora extraordinaria del 18 de Julio, y entregada al Frente Popular Antifascista, la cantidad de pesetas 15.127,80; Entregado por el Sindicato de Oficios Varios U.G.T., 480; Entregado por Peones en general, de Verdegas, afectos al Sindicato de la Construcción C. N. T., 148 pesetas.

Total, 15.765 pesetas.

(Continuará)

Por el Comité Local de Enlace U. G. T.-C. N. T.—El Secretario.

rá un manifiesto y se realizará una asamblea popular para rendir cuentas al pueblo.

Este ejemplo lo transmitimos a toda la provincia para que sea seguido.—La Comisión de Propaganda del Frente Popular Antifascista.

## La UNIDAD en el CAMPO

### IMPORTANTE REUNION DE LOS CAMPESINOS EN JIJONA

El pasado martes tuvo lugar una importante reunión en la Casa del Pueblo de Jijona para tratar de la unificación de la Sección de la Federación Provincial Campesina con la de Trabajadores de la Tierra, como también de las Cooperativas de ambas Federaciones. Asistieron a la reunión las Directivas de la Sociedad de Trabajadores de la Tierra y del Sindicato Agrícola de Labradores, el Consejo de Administración de la Colectividad y el Comité Ejecutivo de la Cooperativa Campesina. Representando a las Direcciones provinciales estaban los compañeros Guardiola, por la Federación Provincial Campesina; y Such, por el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra.

Los compañeros Such y Guardiola expusieron la necesidad de unificar a las Secciones de la Campesina en las de Trabajadores de la Tierra, para dar cumplimiento a los acuerdos tomados en el III Congreso del Secretariado Provincial de T. de la T., y porque los propios intereses de los agricultores y las necesidades de la guerra reclaman la unidad de todos los trabajadores del campo. Se extendieron en otras consideraciones y razonamientos tendientes a hacer comprender la importancia que tiene el ingreso de la Federación Campesina en Trabajadores de la Tierra, a fin de conseguir la verdadera hermandad entre los que trabajan la tierra, liquidando, con la unión, los problemas y antagonismos que surgen de la división. También informaron ampliamente sobre la significación del movimiento cooperativo agrícola y cómo a través del mismo el campesinado está forjando una nueva economía agrícola, encaminada a liquidar a los agiotistas y acaparadores que se enriquecen con el esfuerzo de los agricultores y que están en armonía con la transformación operada en el campo a virtud de la entrega de la tierra a los obreros agrícolas y campesinos hecha por el Gobierno de la República.

Todos los reunidos intervinieron para manifestar su conformidad con la unificación. Manifestaron los inconvenientes y dificultades que existían y pidieron aclaraciones sobre algunas dudas y cuestiones que, a su juicio, obstaculizaban la unidad. Los camaradas Guardiola y Such aclararon ampliamente las dudas y marcaron las orientaciones que facilitaron la comprensión clara de los compañeros reunidos sobre las normas y procedimientos para hacer la fusión de la Campesina y Trabajadores de la Tierra, como igualmente las cooperativas, entrando a formar parte la Colectividad como una Sección de la Cooperativa unificada.

Tanto socialistas, comunistas, como republicanos y sin partido, trabajadores del campo todos, asistieron satisfechos y entusiasmados a la reunión, a partir de la cual se inicia una nueva etapa en el campesiñado de Jijona de fraternización de todos los agricultores que permitirá intensificar el esfuerzo para aumentar la producción y contribuir, con su ejemplo, a la unidad de todo el pueblo.

Los campesinos de Jijona ofrecen a la consideración de los del resto de la provincia el magnífico ejemplo de unidad que ellos han sellado en la reunión de referencia y que están dispuestos a solidarizar en forma que desaparezca todo aquello que ha sido motivo de desunión, para en el trabajo diario fundirse en el crisol de la gran familia campesina.

¡Adelante, campesino de Jijona, por el camino del esfuerzo común que ofrecéis a vuestros hermanos de otros pueblos!

## El Gobierno de la República envía una expresiva nota a la Comisión británica de Canje de prisioneros

**BARCELONA, 1.**—En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota que dice:

“Al constituirse en Tolouse bajo la presidencia del mariscal Hétode la Comisión británica de Canje, el Gobierno español le ha dirigido el 30 de agosto un comunicado en el que hace constar que el Gobierno español ha estado siempre atento a mitigar los horrores de la terrible contienda que consume nuestra Patria. Buena prueba de ello es el deseo de preservar a la población civil de la zona repleta de las agresiones directas por sus aparatos como represalia justificadísima a los bombardeos, con que la aviación extranjera se enfrenta contra los elementos civiles de nuestra retaguardia. Yendo más allá, sienta el Gobierno los principios de no considerar a los prisioneros de guerra como insurrectos. Los tribunales especiales sólo sancionarán con la última pena los delitos específicamente militares, nunca los meros delitos de opinión que no van acompañados de actos que pongan en peligro la seguridad del Estado.

Fiel a su imperturbable trayectoria, el Gobierno español somete al examen de la Comisión británica de Canje la siguiente propuesta:

1.º Suspender la ejecución de las sentencias de última pena que se hayan dado o que se den en lo sucesivo por delitos que se cometan hasta el 1 de septiembre de 1938 incluso en aquellos casos en que el descubrimiento, pero no la comisión del delito, sea posterior a esta fecha.

2.º Los Tribunales rebeldes han de ofrecer la más estricta reciprocidad, que será garantizada por la Comisión británica.

3.º La suspensión de ejecución de sentencias regida durante todo el mes de septiembre y servirá de base para negociar a través de la Comisión británica, y tendrá un efecto general para los detenidos o procesados en territorio leal o rebelde.

4.º Los delitos que aparezcan cometidos a partir de 1933 no quedarán bajo lo estipulado en esta propuesta.

Creo el Gobierno realizar con esta Informe una labor de humanización de la guerra y de pacificación, que confía sea estudiada por esta Comisión de Canje y por la opinión.—(Febus.)

## Los Municipios y la política de unidad

La unidad de todo el pueblo español en las actuales circunstancias no es un motivo sentimental, ni una habilidad política, ni un recurso oratorio, sino una necesidad vital para aplastar a Franco y expulsar de España a los invasores. En los dos años largos de guerra que llevamos hemos podido convencernos todos de los beneficios que a nuestra causa ha reportado la política de unidad. De aquí se sigue la conveniencia de proseguirla firme y consecuentemente hasta lograr la victoria, y seguramente más allá de la victoria.

Más si en todos los aspectos de la vida política, sindical y administrativa del país, la unidad del pueblo es preciso conservarla a cualquier precio, en la vida municipal lo es mucho más. No debemos olvidar que el Municipio es el órgano público más ligado a la vida del pueblo, por ser el que tiene que resolverle los problemas menudos o grandes de cada día que constituyen la base de su existencia.

Es por esto que el pueblo mira antes que a ninguna otra parte hacia el Municipio, ya que, para él, lo que pasa en el Municipio es el exponente de la vida política del país.

El ciudadano del pueblo, en su interpretación más simple de los acontecimientos, deduce que si en el Consejo Municipal de su residencia los partidos y organizaciones que lo integran no marchan estrechamente unidos, es porque esa unidad no se da en el área nacional, y viceversa.

Hemos sentado estas premisas generales para referirlas a la sesión municipal de ayer en nuestra población, cuya referencia encontrará el lector en otra parte del diario.

No somos partidarios de la constitución de bloques, unos frente a otros. Todos los problemas deben plantearse y resolverse sobre la base de la unidad más estrecha de todos los sectores antifascistas. La gravedad misma de las circunstancias nos indica que sólo mediante una franca, leal y estrecha colaboración, aportando cada cual lo mejor de sus hombres, de sus iniciativas y de sus actividades, puede atenuarse esa gravedad y mejorar la situación. Cualquiera que sea la solución que se procure—y debe procurarse la mejor—a la situación municipal, debe estar inspirada en una amplia política de Frente Popular y con la mirada puesta en los altos intereses del pueblo, contando de antemano con el asentimiento y el beneplácito de todos los sectores. Seguir otro camino nos parecería dañoso a nuestra causa y no contaría con nuestras simpatías.

No se pierda de vista que los hombres, para desempeñar puestos de responsabilidad, necesitan estar plenamente asistidos de la confianza popular y de las organizaciones que la interpretan. Sólo así se sienten fortalecidos y en el trabajo al frente de los cargos puede ser fecundo y provechoso para el pueblo.

## LA COTA 666 DEL FRENTE DEL EBRO

### Rocas heridas

**T**ODAS las cotas que el enemigo ataca desde hace quince días tienen una historia similar. Escogemos la 666, llave del ataque. Ya no debe llamarse 666: los aviones (paradas enormes), artillería de todas las formas y calibres, la han rebajado ya de número. Las bombas incendiarias la han dejado carbonizada. «La roca toda vestida de bombillas», dice un soldado que la veía desde otra posición.

Todavía hoy—día 20—hizo una bandera de choque un intento contra ella. Al subir nos topamos con un soldado que conduce a un legionario prisionero. Armando Tello, antiguo guardián de Prisiones en el Puerto de Santa María, falangista desde hace año y medio y legionario de diez días acá, tomó parte en ese ataque. Ya no estaba aquí la división que tanto odiaban los fascistas. La había relevado otra, que ha defendido con el mismo coraje las cotas heridas, los peñascos despedazados.

### Lucha difícil

La guerra en estas crestas y barrancos es más tremenda. El eco multiplica las explosiones. Las piedras que queman los pies. El agua está lejos, en lo hondo. Los caminos de cubras se retuercen entre arbustos espinosos o sobre roca viva, sorteando los embudos de la artillería, entre proyectiles estallidos, por estar allí. Los mulos no pueden subir a las posiciones más altas. La fertilización es di-

ficil en la roca. No contamos con los cañones ni la artillería del enemigo. A veces se cuentan hasta cincuenta de bombardeo. En los últimos días apareció sobre nuestras líneas un nuevo y más pesado tipo de «sunner». Batien directamente nuestro parapeto con tiro de antitanque. Los proyectiles del seis y medio se cremen en fragmentos infinitos y los de gran calibre hacen saltar los pedernales, que a su vez se multiplican en nuevos proyectiles. Los hombres no pueden dormir: tienen que rehacer de noche los parapetos que les destruyen de día. El sol abrasa a la doce. De madrugada pasa ya helado el aire.

### Clavados allí

Pero aquí hay lo que ningún Ejército fascista podrá romper. Son quince días, durante los cuales hemos perdido de día tres veces la 666. De noche la han reconquistado nuestros soldados. Y la cota llave es nuestra. En lo alto de ella están con sus fusiles, sus máquinas y sus bombas de mano unos hombres que se han hecho roca ellos mismos. Algunos han caído. Aquí fue herido, entre otros héroes, el comandante Aguado. Al día siguiente otro comandante de la 100 reconquista con los mismos hombres la cota.

Los camilleros se arrastraban entre las piedras estallantes y los choferes de municionamiento venían, por la carretera batida Lajo un fuego incansante de artillería, con su carga de explosivos. Los hombres que hoy coronan la cota se agazapan entre los sacos,

aguardan el estallido de la bomba o la granada, se pasan pastillas de chocolate y menta. A veces duran horas y horas la hostilización o la preparación. No se puede dormir. Hay que comer a tirones mientras se aguarda la muerte o la vida. Pero allí están. Ahí están cuando los visitamos los hombres de la 35, los españoles, con unos cuantos voluntarios de la libertad entre ellos. Como la 12, la 35 se ha clavado en las rocas. Nada le ha hecho ceder. Nada hará ceder al Ejército que ha pasado el Ebro.

Lino NOVAS CALVO

### LA LOTERIA

#### El primer premio en Alicante

**BARCELONA, 1.**—Premios mayores del sorteo de la lotería de hoy:

Primero, 30.122 Alicante; segundo, 33.632 Barcelona; tercero, 2.497 Denia; cuartos, 33.061 Barcelona, 17.319 Madrid, 3.959 Barcelona, 39.580 Madrid, 30.412 Alcantarilla, 7.295 Barcelona, 36.551 Barcelona, 5.499 Barcelona, 14.702 Barcelona, 30.817 Mahón y 551 Barcelona.

Teléfonos de NUESTRA BANDERA

REDACCION: 1963

ADMINISTRACION: 2295

## El pueblo inglés presiona a Chamberlain

**LONDRES, 1.**—El “Daily Herald” de ayer comenta en su editorial la petición que artistas y escritores han hecho al primer ministro.

En los diversos frentes de España, las fuerzas gubernamentales contrarrestan a Franco o bien avanzan. Es un cuadro muy diferente al que se ofrecía hace cuatro meses. Nunca se ha visto tan claro como ahora que si no fuera por sus aliados extranjeros, Franco se encontraría en retirada general ante las victoriosas tropas republicanas. Nuevamente los italianos tratan de romper esta situación enviando nuevos refuerzos en hombres y material. Esto es un hecho que conoce muy bien el Gobierno inglés, que ha hecho las consabidas reclamaciones en Roma; pero estas protestas no van a tener mayor éxito que las anteriores. Es posible que a causa de la impresión que ejer-

ran los acontecimientos de otros lugares, la última reclamación inglesa sea todavía tratada con mayor desprecio. Sólo una opción cabe al Gobierno inglés para impresionar a Roma: restaurar el Gobierno español su derecho a comprar las armas necesarias para la defensa de su país. Ayer, el primer ministro rechazó el llamamiento que se le hizo para que concediera al Gobierno español, por lo menos, la posibilidad de procurarse armas defensivas, como cañones antiaéreos.—(Agencia España.)

## Edmundo Domínguez enjuela las últimas operaciones del Ebro

**VALENCIA, 1.**—Ha llegado el Vicepresidente de la Ejecutiva de la U. G. T., Edmundo Domínguez, que en su calidad de Comisario general de Ingenieros, ha asistido a las operaciones del Ebro, que han demostrado—según ha manifestado a los periodistas—el valor y la audacia de los combatientes españoles, a la vez que una gran capacidad de organización, y desarrolladas precisamente cuando en el extranjero se creía agotado a nuestro Ejército, operación que además de conseguir acabar con la ofensiva de Levante y el quebrantamiento del Ejército del invasor, logrará que fuera de España cambie por completo la opinión de una derrota posible nuestra.

Es más, la idea de una nueva campaña de invierno desquicia a los que esperaban nuestro aplastamiento e ilustra a las masas trabajadoras de otros países enriados sobre el carácter de nuestra lucha. A esta acción de nuestro Ejército y al sacrificio constante de sus vidas, deben corresponder las organizaciones obreras, teniendo fe absoluta en el Gobierno, cumpliendo sus decisiones e intensificando su aportación a la guerra.—(Febus.)

## Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T.

**BARCELONA, 1.**—Se reunió la Ejecutiva de la U. G. T. El secretario general dio cuenta de haberse transmitido tres comunicaciones urgentes relacionadas con las penas de muerte impuestas en la zona facciosa a tres camaradas por el simple hecho de ser afiliados.

# Semana de recogida de chatarra

Ayer empezó esta SEMANA, patrocinada por la A. J. A. A recoger chatarra para Valencia. Todos los jóvenes deben colaborar en esta SEMANA de la recogida de chatarra

# La Alemania nazi amenaza con un ataque fulminante a los checos

## INFORMACION MUNICIPAL Dimiten el Alcalde y el Consejero Local de Abastos Republicanos, C. N. T. y F. A. I., abogan por un reajuste administrativo del Consejo

Todo el interés de la sesión del Pleno del Consejo Municipal se concentró ayer en el debate habitado en torno a la dimisión presentada por el camarada Hernández, del cargo de consejero local de Abastos.

Dijo que dimitiese por haberle faltado el apoyo de algunas minorías, y explicó la situación en que se encontró varios problemas de suministro y transportes cuando se hizo cargo de la Consejería, alguno, como el de los transportes, resuelto ya a la hora presente.

Atribuye la anomalía de la abastecimiento de la población a la gran evacuación de las localidades de este y a la desmoralización producida por los últimos bombardeos.

Advierte que la nueva estadística de racionamiento está ya hecha y en breve podrán darse las cartillas, y agradece que la desconfianza que algunas minorías tienen en él le permita irse a descansar.

Agrega que presenta la dimisión con carácter irrevocable.

Manifiesta que no se le puede atribuir a él la falta de pan, pues el suministro de harina es cosa que depende exclusivamente del Ministerio de Agricultura, y anuncia que pronto habrá pan para una larga temporada.

Millá recoge la alusión dirigida por Hernández a la minoría U. G. T. y lamenta que tomara por desconfianza las preguntas que se le dirigieron en sesiones anteriores. Si las minorías no pudieran hacer preguntas sobre los problemas locales quedaría anulada la función de fiscalización, necesaria en todo organismo deliberante. A todos los consejeros de Abastos se les han hecho preguntas y advertencias y se les seguirán haciendo.

En cambio, la minoría U. G. T. ha asistido en todo momento con su colaboración a la Consejería de Abastos; pero en los últimos tiempos ha observado que la política de abastos no respondía a las necesidades del momento y ha significado su inquietud, que es reflejo de la que siente el pueblo, para ver si podía mejorar la situación. En Abastos no se ha recogido esa inquietud.

Reconoce que, en efecto, la situación se complica a medida que avanza la guerra; pero esto mismo obliga a todos a acrecentar el trabajo para superar las dificultades. En vez de hacer esto, la Consejería se había estancado.

Siente que el camarada Hernández se moleste; pero por encima de todo está el interés público, y la minoría U. G. T. acepta la dimisión, para ver si otro compañero reúne las condiciones que el momento exige y saca a la Consejería de su actual estancamiento.

Domenech también había para responder a la alusión dirigida a la minoría socialista.

Recuerda a Hernández que antes que él hubo dos consejeros de Abastos, a los que no se dejó de formular preguntas en una sola sesión, y hasta de dirigirse ataques, a pesar de lo cual siguieron en su puesto.

En estos momentos de privaciones es natural que, cuando se ven los problemas sin resolver, las minorías hagan preguntas, pues de lo contrario el pueblo cree que no se interesaban por la situación.

Siempre que nos acercábamos al compañero Hernández con nuestras objeciones nos daba la misma respuesta: "Lo estudiaré." Es el eterno estudiante. En los consejos se prometía llevar a la práctica medidas; pero pasaban los meses y seguía estudiando.

Entre los principales problemas de abastos están los del pan, transportes, leche y aceite. El del pan dice que no depende de él, y los demás están sin resolver. La evacuación del Este no puede invocarse como motivo entorpecedor, pues a ella ha atendido el Estado con sus organismos oficiales.

Considera ingrato el cargo de consejero de Abastos y encuentra natural que la gente, cuando no tiene pan, le culpe a él.

La minoría socialista acepta la dimisión de Hernández.

Mira se extraña de que en el orden del día no figure también la dimisión del Alcalde, pues en el último consejo, al rechazarse la propuesta que hizo la C. N. T. de que fueran aparejadas las dos dimisiones, se sacó la consecuencia de que el Alcalde dimitiese cuando le retiraron su confianza alguna de las minorías que le habían votado para el cargo. Las dos republicanas se la retiraron, y entonces el

presidente dimitiese. ¿Cómo esta actitud no se refleja en el orden del día y aparece sólo una dimisión?

Por todo ello estima que si los consejos sirven para algo, o deben discutirse las dos dimisiones, o dejar el debate de la dimisión de Abastos para una próxima sesión.

Marta le replica que el Partido Socialista jamás rehusó explicar al pueblo la gestión de sus hombres. La Ley municipal faculta a las minorías para presentar propuestas urgentes. La de la C. N. T. puede utilizar este derecho. Lo que no es admisible es que se pretenda echarle del cargo como se echaba antes a una criada.

«Él le eligió Alcalde la mayoría absoluta del Consejo, y tiene la confianza de su Partido, que aprobó su gestión de un año.

Así, pues, primero se debe tramitar la dimisión de Hernández, y luego, si se quiere, su caso.

Mira y Hernández rectifican brevemente.

Monedero dice que la minoría comunista acepta la dimisión de Hernández, y sin darse por aludido por las palabras de este, hace constar que en ninguna sesión le ha atacado.

Le interesa hacer saber que el único deseo es que la situación mejore, para lo cual están dispuestos a expresar su ayuda al nuevo consejero de Abastos.

Por unanimidad queda aceptada la dimisión del camarada Hernández del cargo de consejero de Abastos.

Mira propone, con carácter urgente, que se pida la dimisión al Alcalde, porque cree que las responsabilidades de ambos van unidas. Es aceptada la propuesta por once votos contra seis.

Monedero explica su voto manifestando que no significa que las responsabilidades de ambos vayan aparejadas.

«Ocupa la presidencia Durá.

Mira explica su propuesta diciendo que el fracaso no ha sido sólo del consejero de Abastos, sino también de la Alcaldía, pues todos los problemas siguen sin resolverse. Agrega que en todas partes, cuando los consejeros de Abastos no daban juego, los presidentes municipales se han encargado de hacer personalmente las gestiones. Pero aquí los ofrecimientos de colaboración no han salido del salón donde se celebran los consejos.

Alude a la municipalización, y dice que sólo se han hecho las que podían perjudicar a la C. N. T., pero no las que afectaban a personal de la U. G. T. Cree que la de Tranvías se podía haber hecho, aunque estuvieran intervinidos por el Estado.

Al estar fracasada por tres veces la Consejería de Abastos, cree que lo está también el Alcalde, y por eso pide su dimisión, ya que es el máximo responsable.

Domenech interviene y advierte que antes no pensó la C. N. T. que la responsabilidad del Alcalde estuviera ligada a la del consejero de Abastos.

Requerida que la minoría socialista siempre votó contra la política de abastos que se sigue.

Cree que en todo lo que sucede hay una manobra política, en la que se emplea un nuevo procedimiento, y recogiendo la alusión a otros municipios, dice que en Valdepeñas el consejero de Abastos fue destituido gubernativamente, y el alcalde, tenetista, continuó en su puesto, y algo parecido ha ocurrido en Alcoy y en Elda.

Manifiesta que los socialistas siempre han sido leales con los republicanos, y ahora ve que éstos, apelando a un nuevo procedimiento, se unen a la C. N. T., primero en el consejo y luego en sesión pública.

Recuerda que anteriores consejeros de Abastos sufrieron ataques de desplazados de la C. N. T. y de la F. A. I., y dice que no se puede estar en constante crisis de alcaldes, renovándolos cada seis meses.

Hunde las municipalizaciones hechas, sino a rescatar lo que era de Pompa Fúnebres fue una aspiración de los republicanos del primer bienio. La municipalización de los tranvías hubiera sido un desastre para el Ayuntamiento, y además está prohibida por el Gobierno.

La de Pescados tiene un déficit de 10.000 pesetas, por abandono de los elementos de pesca. La de Frutas y Verduras ha producido al Ayuntamiento una ganancia de 132.298 pesetas, y la de Pompa Fúnebres, 13.616 pesetas.

Se extiende en otras consideraciones y lamenta que no se haga cumplir lo que el Gobierno tiene preceptuado sobre limitación al 15 por 100 de las ganancias.

Company cree que los altos cargos municipales están gastados y deben renovarse.

«Hernández rechaza lo del déficit de la Lonja del Pescado y le dice a Domenech que sin duda olvida que elementos oficiales se han incautado de los elementos de pesca para su uso.

Marta hace un amplio relato de su gestión municipal, afirmando que tanto el consejero de abastos como los demás consejeros continúan siempre con su colaboración.

Recuerda sus gestiones en el Gobierno civil y en otras partes para resolver problemas de transportes, abastecimientos, Defensa pasiva,

y dice que cuando muchos compañeros abandonaron sus puestos, él permaneció en el suyo, firme.

Estima que con la propuesta presentada lo que se quiere es perseguir al Partido Socialista y cortar que sus hombres vayan a los cargos de responsabilidad.

Monedero rechaza que el fracaso del consejero de Abastos sea también del Alcalde, pues en todo caso será colectivo un fracaso del Consejo en pleno. Pero en el caso presente no se puede tampoco aceptar este supuesto, porque el Consejo Municipal no se ha solido dirigitado con la conducta del consejero de Abastos.

Advierte que las preguntas son una especie de colaboración y arguye que en los consejos se han resuelto cuestiones teóricamente; pero falta llevarlas a la práctica.

Respecto a las preguntas en sesión pública, dice que ya se explicó que se hacían para que el pueblo se enterase del estado de los asuntos. Niega que se haga política partidista, puesto que todo se realiza con el asentimiento de la mayoría de los consejeros. Cree que si hay cargos concretos contra la presidencia deben exponerse claramente.

Millá rechaza en absoluto la teoría de la doble responsabilidad que plantea la propuesta de Mira y cuyo argumento que refuerza su negativa expone lo que muchas veces ha ocurrido en el Gobierno. Se han producido crisis parciales; han salido el ministro o los ministros a quienes han afectado los problemas y los Presidentes no se han creído obligados a dimitir.

Rechaza la propuesta de Mira, porque en ella ve sólo el propósito de que salga de la Alcaldía un representante del Partido Socialista y no se explica que se pueda tildar de dictador el camarada Marta y por otro lado se diga que no ha colaborado con el consejero de Abastos. ¿En qué quedamos? Previamente Marta ha sido el que más se ha ajustado al principio democrático de mostrarse respetuoso con la gestión de cada consejero. Si hubiera procedido de manera contradictoria, era cuando se podía justificadamente pedir su dimisión.

Cree que no es esta hora de hacer balance de méritos y los problemas se deben plantear con la mayor objetividad.

Hace una invocación a la unidad y a la cordialidad y anuncia que votará contra la propuesta.

Enlaga la situación de los republicanos, siempre, dice, favorable a la unidad.

Manifiesta que se sumara en el consejo a la propuesta de la C. N. T. por tener el mandato de su partido de proceder a un reajuste de cargos dentro de la unidad antifascista. Agrega que el coincidir en un punto concreto con la C. N. T., no significa alianza. Esta sólo la tiene con el Frente Popular.

Niega que haya persecución al Partido Socialista, pues ésta siempre ha ocupado uno de los dos cargos de mayor responsabilidad del Consejo y recuerda que las anteriores crisis de alcaldes no las han provocado los republicanos.

Marta dice que él no volverá a la Presidencia hasta que se resuelva esta cuestión; pero se ha de hacer constar que él no puede ir ligado al fracaso de la Consejería Local de Abastos.

Hay otras intervenciones de menos importancia y tras una breve suspensión de la sesión para que las minorías se pusieran de acuerdo, se aprueba la propuesta por 10 votos contra 6.

Como la Ley municipal dispone que la destitución del Alcalde ha de ser aprobada por mayoría absoluta y esta son 11, se precisa que el Alcalde dimita antes para dejarse su vacante.

Marta da todo género de facilidades y dice que aclarado que su actuación no puede ir unida al fracaso de la Consejería de Abastos, pone el cargo a la disposición del Consejo.

Interinamente queda encargado de la Consejería de Abastos Mira, de la C. N. T.

En una próxima sesión extraordinaria se elegirá el nuevo Alcalde y al consejero de Abastos.

Monedero pide que los datos de las palmeras de los paseos públicos se corten para pasto del ganado y la Presidencia muestra su conformidad.

A las tres y cuarto se levanta la sesión, que había empezado a las once y media de la mañana.

### Revista de los movilizandos para Obras y Fortificaciones

Durante los días 1, 2 y 3 del actual, los movilizandos pertenecientes a la Delegación y Reclutamiento de Batallones de Obras y Fortificaciones de esta capital, deberán presentarse sin excusa ni pretexto en la misma, sito en la calle de Foglietti, número 9, al objeto de pasar la revista de Comisario del corriente mes.

Si alguno de estos movilizandos se encontrasen enfermos, viéndose imposibilitados para efectuar la presentación, remitirán urgentemente a este Consejo Municipal, Negociado de Asuntos Militares, certificado facultativo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Alicante, 1.º de septiembre de 1938.—El Presidente.

### DEPORTES

Gran festival deportivo para el próximo domingo día 4 de septiembre, a las 5.30 de la tarde, en el Estadio Bardi.

Interesante encuentro de fútbol entre la selección de la 22 Brigada Mixta y Hércules F. C. Este partido será dirigido por un árbitro del Colegio Comarcal.

Seguidamente se efectuarán tres matchs de boxeo, en los cuales intervendrán valiosas figuras de este viril deporte.

### Izquierda Republicana Femenina

Rogamos a todas nuestras afiliadas que hayan cambiado de domicilio o estén ausentes, lo comunicuen a nuestra Secretaría provincial, Plaza de España, 4, Círculo Republicano de Izquierdas.—La Secretaria.

### FEDERACION PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA (U. G. T.)

Con asistencia de los compañeros Armengol, Reig, Molins, Iniesta, Coello, Martínez Román y Concha Majano, celebró el pasado domingo día 28, reunión de Ejecutiva la Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza.

### Constitución del Sindicato Provincial de Maestros

Con asistencia de los compañeros Armengol, Reig, Molins, Iniesta, Coello, Martínez Román y Concha Majano, celebró el pasado domingo día 28, reunión de Ejecutiva la Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza.

Se examinó con toda amplitud lo referente al Sindicato Provincial de Maestros, siendo aprobada la constitución del mismo, cuya directiva queda constituida de la siguiente forma:

Presidente, Adufelo Melendo; Vicepresidente, Anita Lloret; Secretario general, Vicente Reig; Secretario adjunto, Enriqueta Abd; Secretario administrativo, Francisco Gómez; Tesorero, Vicente Sella; Secretario de Propaganda y Cultura, Javier López del Castillo.

Lo que hacemos público para conocimiento de nuestros afiliados.

Por la Ejecutiva.—El Secretario general, A. Molins.—El Presidente, F. Armengol.

### Monopolio de Tabacos y Cerillas Aviso a los consumidores de cerillas

### ELPARTIDO

Organización

Par la presente se cita a los camaradas de las C. de Aviación para una reunión que tendrá lugar mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, en el local del Comité Provincial.

RADIO SUR.—Hoy, a las seis y media de la tarde, reunión de C. Puerto.

Sindical

Se convoca a todos los camaradas comunistas de la Fracción de Enfermeros y Enfermeras para una reunión hoy viernes, día 2 del actual, a las cuatro de la tarde, en el local del Comité Provincial, Capitán Segarra, 6. Se recomienda la puntual asistencia de todos a la hora arriba indicada.

Se convoca a todos los camaradas de la Fracción de Tranvías a una reunión hoy viernes, día 2 del actual, a las seis de la tarde, en el sitio de costumbre, rogando la puntual asistencia de todos los camaradas.

UERRROS, LEED

### NUESTRA BANDERA

Sorteo del Sindicato de Inválidos

NÚMERO PREMIADO AYER

99



### S. R. I.

Ayuda a los refugiados de Castellón

Relación de los donativos hechos por los heridos y enfermos de guerra del Hospital Militar de Torrevelilla:

Rafael Rull, 50 pesetas; Manuel Cabete, 2; Esteban Pérez, 5; Manuel Clares, 5; Juan Silva, 10; Eduardo Mercader, 2; Juan Sánchez, 1; Doroteo Vaca, 5; Jaime Balaguero, 5; Pedro Brunet, 50; Francisco Miguel, 10; Rafael Albarraán, 3; Juan García, 25; Domingo Zafra, 8; un herido, 5; Antonio González, 3; Francisco Ros, 5; Benito Franco, 5; Francisco Alamo, 1; Paco, 2; Manuel Rodríguez, 5; Luis Civera, 10; Miguel Llopis, 10; Bartolomé Torrecilla, 5; Leonardo Llacasa, 10; Joaquín Castillo, 40; Ramón Villanova, 10; Agrín Millán, 10; Gonzalo Algarra, 5; Andrés Mateo, 5; José Gálvez, 5; Domingo García, 10; Moisés Gradil, 5; José Rivera, 5; Manuel Cayuelas, 5; Juan José Verdú, 5; Francisco Pozo, 2; José Pérez, 10; Diego Torres, 10; José Pérez, 5; José Vidal, 5; José Carpi, 5; Alejandro Arellano, 10; Vicente Ricardo, 10; Antonio Rodríguez, 5; Codobes, 20; Antonio Jiménez, 25; Vicente Herreros, 10; Francisco González, 5.

Total, 467 pesetas.

## Si no se le concede los Sudetes y la anulación de las alianzas de ayuda mutua entre la U. R. S. S., Francia y Checoslovaquia

### Los jefes y oficiales del Ejército checo prometen al pueblo defender, cueste lo que cueste, su patria amenazada

LONDRES, 1.—Se sabe de fuente fidedigna que, tanto Inglaterra como Francia, se han dirigido en estos últimos días al Gobierno alemán haciéndole ver las consecuencias que tendría una agresión contra Checoslovaquia. La advertencia inglesa estaba redactada en forma clara y terminante, y se encargó de llevar esta advertencia mister Henderson, embajador inglés en Berlín, habiéndolo hecho por Francia el general Villemin, jefe del Ejército del Aire francés, en su reciente visita a Berlín. Este dijo a Goering, de una manera que no dejaba lugar a dudas, que Francia estaba dispuesta a prestar su ayuda a Checoslovaquia tan pronto como Alemania hiciese el menor intento de penetrar en territorio checo.

Se sabe también que la U. R. S. S. hizo una advertencia sumamente enérgica a Alemania, e inspirada en el mismo sentido que las hechas por el Reino Unido y Francia. Todas estas comunicaciones al Gobierno alemán llegaron en momentos en que, a su vez, los Gobiernos de Yugoslavia y Rumania hacían saber al Gobierno alemán que estos países no podrían permanecer en actitud pasiva y neutral en el caso de que Alemania hiciese objeto de cualquier ataque a Checoslovaquia.—(United Press.)

### EMOCIONANTE JURAMENTO DE FIDELIDAD DEL EJERCITO CHECO

PRAGA, 1.—La Asociación de Jefes y Oficiales del Ejército de Checoslovaquia ha renovado su juramento de defender la patria amenazada. Con tal motivo ha dirigido una alocución al pueblo, en la que dice: "Conscientes de nuestra responsabilidad y de nuestra sagrada misión, siendo los primeros expuestos a la muerte, nos encontramos dispuestos, cueste lo que cueste, a defender el testamento del Presidente Masarik, forjador de la independencia de nuestra patria. La integridad territorial, la soberanía y la autoridad de nuestro Estado no puede sufrir ninguna amputación en provecho de otro país. Podemos vigilar, trabajar, combatir, morir. Lo que no podemos hacer es retroceder."

### ¿SE ARROJARA EL FASCISMO ALEMÁN DE CABEZA AL ABISMO DE LA GUERRA?

PARIS, 1.—Madame Tabouis escribe en "L'Oeuvre": "Se anuncia para mañana una reunión del "Consejo del Gabinete secreto de Hitler", y para el domingo, una reunión "ultra-confidencial", a la que han sido convocados los jefes del Ejército, de la Marina y de la Aviación. Al mismo tiempo se anunció que los reservistas de la Aviación habían sido movilizados y que se habían adoptado "determinadas medidas".

En los círculos extranjeros de Berlín se cree que se trata de una última maniobra del "bluff" con que Hitler juega la partida de los sudetes. En efecto, parece que Hitler hará una declaración excepcional sobre sus "últimos" deseos en Checoslovaquia. Si no logra la concesión de esos deseos, el gigantesco aparato de guerra que ha preparado tan minuciosamente en las seis semanas últimas entrará en acción. Esta declaración será la que Hitler discutirá con los diplomáticos en la reunión de Gabinete secreto de mañana, y el domingo la discutirá con los jefes militares. Se asegura que en su declaración Hitler exigirá la autonomía total para los sudetes, la denuncia de todas las alianzas que tiene concertadas Checoslovaquia, la firma de un pacto de no agresión entre Praga y Berlín y la firma entre Alemania y Checoslovaquia de una alianza.

Se añade que Hitler manifestará que las responsabilidades de una guerra general incumbían a todos los países que intenten oponerse al propósito de Alemania.

También se estima que Hitler no acelerará las cosas hasta que termine el Congreso de Nuremberg, a fines de este mes.—(Fabra.)

### EL APOYO DE NORTEAMÉRICA

LONDRES, 1.—El "Daily Herald" cree que el embajador inglés en Berlín tiene instrucciones para no dejar duda alguna sobre la determinación de la Gran Bretaña de apoyar a Francia en el caso de que esta tenga que cumplir sus obligaciones con Checoslovaquia.

El "Manchester Guardian" concede extraordinaria importancia a la entrevista que el embajador de los Estados Unidos tuvo con Chamberlain antes de la salida del primer ministro para el castillo de Balmoral.—(Fabra.)

### EL GOBIERNO CHECO RECOMIENDA AL PAIS SANGRE FRÍA

PRAGA, 1.—El Consejo Nacional checoslovaco y las organizaciones de protección checoslovaca de la región fronteriza han lanzado un llamamiento invitando a la población a conservar su sangre fría en todo momento.—(Fabra.)

### FRANCIA

### LA C. G. T. MOVILIZARA A TODO EL PUEBLO EN LA DEFENSA DE LAS 40 HORAS

PARIS, 1.—La C. G. T. publicó ayer una nota, en la que después de protestar contra la disposición del Gobierno prolongando la jornada semanal de cuarenta horas, que considera ilegal, anuncia la organización de actos y manifestaciones en los departamentos franceses para dar a conocer la posición de la C. G. T. con respecto a la ejecución de horas complementarias en la forma que lo determina el decreto del Gobierno.—(Fabra.)

### EL PARTIDO COMUNISTA PEDIRA LA REUNION DE LAS CAMARAS

PARIS, 1.—En una reunión del Partido Comunista para tratar del decreto del Gobierno sobre la jornada legal, el camarada Duchet condenó las acusaciones contra los obreros, de olvidar las necesidades de la defensa nacional, haciendo también una crítica fuerte de los decretos gubernamentales del mes, los cuales calificó de ilegales.

Terminó afirmando que el Partido Comunista pedirá al Gobierno que convoque las Cámaras.—(Fabra.)

### EUROPA NO SERA SORPRENDIDA CON EL HECHO CONSUMIDO

PARIS, 1.—"Le Populaire" dice: "Alemania actúa como si estuviera dispuesta a atacar a Checoslovaquia de un momento a otro. Hay que pensar que los dirigentes de Berlín esperan colocar a Europa, por un ataque fulminante contra Praga, ante un hecho consumado. Esta esperanza es falsa. Checoslovaquia está dispuesta. Su Ejército y su pueblo están decididos a defenderse con la mayor energía. En cuanto a Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. no serán sorprendidas. Hace falta que Alemania lo sepa. El efecto de una sorpresa queda descartado."

"Le Figaro" escribe: "Los periódicos de Varsovia que reflejan la política de Beck dan a entender que la actitud de Polonia copiará la actitud inglesa." Italia, aunque sigue frente a Praga, parece preocupado por la actitud inglesa.—(Fabra.)

### INGLATERRA

### EL CHANTAGE NAZI

LONDRES, 1.—"El Times" dice: "El Gobierno alemán ha comunicado al británico que se propone efectuar maniobras navales en septiembre en el mar del Norte."

El correspondiente en Praga del "Daily Herald" teme que los jefes sudetes quieren evitar sistemáticamente dar opinión ante del congreso de Nuremberg. "Hitler, añade, pedirá entonces un plebiscito en la región de los sudetes y propiciará que Alemania, Italia, Francia e Inglaterra garanticen la independencia checoslovaca."

### JAPON

### EL ARREGLO DEL CONFLICTO CON LA U. R. S. S.

TOKIO, 1.—En los círculos generalmente bien informados se declara que en la entrevista celebrada ayer por el embajador del Japón en Moscú y el Comisario de Negocios Extranjeros, camarada Litvinov, se ha llegado a un acuerdo en lo que se refiere a la constitución de una comisión mixta encargada de delimitar la frontera en la región del lago Khazan. En breve se celebrará una nueva conferencia entre ambas personalidades para poner a punto lo relativo a la organización de esta comisión.—(Fabra.)

### CARTELERA

### TEATRO PRINCIPAL

Hoy viernes, la interesante producción interpretada por Víctor Mc Laglen, "Dick Turpin", y un complemento. Permanente desde las 5 de la tarde.

### CINE IDEAL

Hoy, éxito de la producción española, "Suena el clarín", por George Raft y Frances Drake. Permanente desde las 5.

### MONUMENTAL

(S. I. E. P., C. N. T.)

Hoy, la emocionante superproducción americana en español, "El último de los Vargas", por George Lewis y Luana Alaniz. La estupenda comedia cómica, "Caballeros rústicos", por Slim Sumville. Ed función permanente desde las 5.

### SALON ESPAÑA

Hoy, el grandioso drama del Oeste, "La vuelta del perseguido", por Ken Maynard y su caballo "Tarzan". Desde las 5.

### Se desea saber...

Se desea saber el paradero de Socorro Sánchez Moralejo y José Torrent Castellanos, domiciliados antes en Alicante, plaza de Balmis, 1. Se ruega a quien los conozca lo informe en esta Administración, y en los Almacenes Jotaté, Calderón de la Barca, 2.

El paradero de Fe Fernández García, que prestaba sus servicios en la Clínica Militar número 1, padillón A.

Comuníquese a José Domínguez, noveno Grupo de Asalto, 35 Compañía, Base primera, C. C. número 1.

### ACTIVIDADES SINDICALES

### SINDICATO DE FABRICAS DE CONSERVAS U. G. T.

—Sirva la presente nota para los conocimientos de todos los Sindicatos y organizaciones de la localidad y provincia, que el nuevo y provisional domicilio de este Sindicato, es el de Belando, número 23, bajo. (Domicilio social del Sindicato de Agua, Luz y Electricidad).—El Secretario.